

知识产权案超四成涉及商标

济南公布2011年十大知识产权案,“中国重汽”、“三联”商标案入选

本报4月24日讯(记者 郭静 廖雯颖 通讯员 刘军生)在第十二个“4·26世界知识产权日”来临之际,4月,济南市中级人民法院向社会公布济南法院2011年审理生效的具有影响力的十个典型知识产权案件。据了解,近年来,知识产权案件数量大幅上升。2011年,济南中院共新收各类知识产权案件591件,同比增长40%;历下法院新收案件120件,年度收案突破百件大关,同比增长23%。济南市市区两级法院2011年共受理各类知识产权案件711件,审结607件。

据介绍,去年以来,知识产权案件除了数量大幅上升外,案件类型涉及面也很广。2011年,济南中院新收的591件案件涵盖了多种知识产权案件类型,其中专利案件212件,商标案件245件,著作权案件98件,不正当竞争案件9件,技术合同案件16件,植物新品种案件11件,专利、商标、著作权这三大类传统的知识产权案件仍占主导地位。

此外,不少案件社会关注度高,新型疑难案件也不断增加。比如,济南中院受理的涉及“红双喜”、“九阳”、“苏泊尔”、“潍柴”、“中国重汽”、“PUMA(波马)”等国内外知名品牌的一系列案件,引起了社会各界的高度关注。审理的“三联”商标归属案、“湘鄂情”与“湘鄂情怀”商标诉争案等疑难案件;网络搜索引擎不正当竞争案、林木植物新品种保护案等新型案件,在全国知识产权案件审判中也颇为知名。

针对知识产权案件一审案件多、类案串案多的审判实际,济南两级法院采取以案释法、发挥类案的示范作用以及判后答疑等灵活多样的调解方式,不断完善庭前、庭中、庭后调解机制,力求案结、事了、人和的审判效果。

○部分案例介绍

“中国重汽”商标维权案

原告中国重型汽车集团有限公司的“中国重汽字母及图”商标于2004年12月核准注册,于2009年4月被国家商标局认定为

驰名商标。2009年8月,原告发现被告济南某石油化工有限公司生产、销售的部分润滑油系列商品标有该商标标识,遂提起商标

侵权诉讼,请求法院判令被告立即停止侵权行为并赔偿原告经济损失。

法院认为被告的行为已经

产生相关公众混淆和误认的侵权后果。经调解,被告表示接受此案的教训,不再侵权,并赔偿原告经济损失15万元。

“三联”商标使用许可合同纠纷案

因山东三联集团有限责任公司(以下简称三联集团)对郑州百文股份(集团)有限公司(以下简称郑百文)进行资产重组时,双方于2003年1月27日签订商标许可使用合同,约定:三联集团许可郑百文在家电零售领域无偿使用第779479号“三联”商标;三联集团承诺不再以任何直接或间接形式在家电零售领域使用或许可他人使用“三联”商标、商号;如果三联集团拟放弃“三联”商标的所有权,应事先通知

郑百文,并在郑百文同意的情况下,无偿将“三联”商标转让给郑百文。2003年7月18日,郑百文股票在上交所恢复挂牌交易。2003年8月22日,郑百文名称变更为现名三联商社股份有限公司(以下简称三联商社)。2008年2月,三联集团持有的三联商社股权被法院强制拍卖,国美电器成为三联商社的实际控股股东。2008年6月,三联集团向国家商标局申请将“三联”商标转让给山东三联家电有限公司。三联商社认

为三联集团的行为侵犯其合法权益,为此诉至法院,请求判令三联集团立即停止将“三联”商标转让给任何第三方的行为,并依约将该商标无偿转让给三联商社。

济南中院经审理认为,三联集团与郑百文签订的商标许可使用合同合法有效。郑百文承接了三联集团从事家电零售经营的全部业务和相关资产,但“三联”商标专用权及使用许可权并未成为三联集团重组郑百文的

对价内容。郑百文获得“三联”商标的使用权是基于三联集团公司对其的控股关系。同理,“三联”商标若无偿转让给三联商社也应基于三联集团对其控股。当三联集团持有的三联商社的股权被法院强制拍卖并丧失第一大股东地位后,涉案合同目的已经无法实现。因此,三联集团将“三联”商标转让给第三人并无不当,三联商社的诉讼请求缺乏事实和法律依据。法院最终驳回三联商社的诉讼请求。

广东原创公司“喜羊羊”著作权维权案

影视作品《喜羊羊与灰太狼》自面世以来,深受广大观众尤其是小朋友的喜爱,并在各种动漫作品评选中频频获奖。其

中,“喜羊羊”、“灰太狼”等美术作品的版权归广东原创动力文化传播有限公司所有。2011年,济南市两家大型知名超市销售

的床上用品、童裤上使用了未经授权的“喜羊羊”卡通形象。为此版权人分别将两商场起诉至法院,要求停止侵权并给予经济赔

偿损失。

经济南中院调解,双方当事人最终达成了和解,原告撤回起诉。

○相关链接

2011年十大知识产权案

山东水泊焊割公司焊接设备专利维权案;典发公司“千页豆腐”外观设计专利系列维权案;“中国重汽”商标维权案;“三联”商标使用许

可合同纠纷案;“湘鄂情”与“湘鄂情怀”商标诉争案;北京天语同声公司制止KTV歌厅侵犯著作权纠纷案;广东原创公司“喜羊羊”著作权维权

案;“拉线位移传感器”商业秘密维权案;山东高机公司制止网络搜索引擎不正当竞争案;“美人榆”观赏树木植物新品种纠纷案。



健康资讯
Health request

主办:中国肛肠病研究院、齐鲁博导肛肠名医工作室

协办:肛泰连锁医院



栏目热线:0531-62301111

痔疮疾病反复发作、久治不愈怎么办?羞答答的痔疮,“静悄悄”地切

【倾心推荐】近几年,有坐痔疮疾病的,尤其是痔疮疾病的患者,但是困扰众多痔疮疾病的难题。由于传统的药物治疗、物理治疗、激光治疗等疗法无法突破痔疮肿胀,导致治疗效果不佳。而济南肛泰医院独家引进的肛泰疗法无刀除痔新技术,突破了痔疮疾病的难题,彻底解决了患者的治疗希望。

专家解读 痔疮难治的根源在哪里?

据齐鲁博导肛肠名医工作室健康教授介绍,几乎所有的患者都诉说传统治疗困难重重,其主要原因是肛门组织的特殊结构。肛门周围聚集着许多毛细血管,此处很容易发生血液循环,血液循环会导致静脉曲张,这就形成了肿物即痔核。目前市面上治疗痔疮疾病的药

物大多只能作用于痔核表面,根本无法突破痔疮肿胀,更不可能将药物直达痔核。当患者大量使用药物,就会形成一定的耐药性,导致痔疮治疗效果不佳。

健康教授指出:如何没有药物的破坏痔核,成为治疗痔疮疾病的关键。

前沿技术 无刀除痔,轻松了断痔疮疾病

“肛泰疗法——无刀除痔”是中国肛肠病研究院、肛泰连锁医院在总结继承祖国传统医学基础上,结合现代肛肠病治疗领域的先进技术与科学成果,通过一百多位肛肠专家、近万例临床病例研究和科学实验,创造出来的一套集预防、保健、检查、治疗、康复于一体的“保肛微创疗法”。

安全:无刀切除肛垫,最大程度的保留肛垫的生理功能,避免肛门狭窄、肛门失禁等并发症。

操作:将肛门内的痔疮拉回原位,同时截断向痔疮提供血液的血管,不损伤肛周皮肤,放本后几乎无疼痛。



无刀除痔以其独特的技术优势,吸引了众多痔疮患者。摄影:小吴

百姓连线(肛肠健康热线0531-62301111)

6年痔疮疾病,现在好了

董先生:我患有痔疮6年了,主要症状是便血、疼痛、痔疮脱出、坠痛。6年来,我先后辗转多家医院治疗,包括口服大量抗生素、静脉注射、药物灌注等,但症状并未因此减轻。今年8月,我远道而来求医问药——济南肛泰医院,并接受了肛泰疗法无刀除痔技术的治疗。啊,太神奇了!治疗后没多久,就不便血了,不疼痛了,也不疼痛难受,更别说有坐痛感了。治疗痔疮疾病,还真要找肛泰健康专家——济南肛泰医院。

治疗痔疮疾病,我就认无刀除痔

谢阿姨:8年前,我出现了便血、疼痛、坐痛等症状,被诊断为痔疮疾病。为治病,我每用都到医院看病取药,几年下来,市场上治疗痔疮疾病的药几乎都被我用过了。可令人沮丧的是,病情却越来越严重。就在病情无法忍受时,一位朋友向



本期特邀专家
美春英 博士生导师
齐鲁中西医结合治疗坐手

擅长:肛肠疑难疾病的诊治,特别是复杂肛瘘、肛裂、直肠脱垂等疾病的治疗。直肠脱垂手术治疗、出血的非手术治疗、便秘的治疗、肛周囊肿、肛管狭窄、肛周湿疣、直肠脱垂等的治疗方面有较高造诣。

特别关注:看专家何必千里迢迢去北京、上海?肛泰连锁医院就是名副其实的肛肠健康专家。即日起至5月31日“国家级四大博士肛肠名医联合会诊”在肛泰连锁医院举行,不仅有百余项肛肠科国际前沿技术,而且天天都有知名专家坐诊。来就诊的市民只需拨打肛泰健康热线0531-62301111或登录肛泰官方网站www.0531gzw.com进行预约,即可在家门口享受全国知名专家亲诊、亲治,届时,市民可享受挂号费免费。“三位一体”检查特价40元,赠送广大市民咨询、检查、就诊。